

ДК нефтехимиков
Театр "Чудак"

29 марта, суббота, в 17 часов
В театральном зале
новый спектакль
РОБИНЗОН И КРУЗО

Приключенческая история для детей и взрослых с враждой, дружбой и розыгрышем призов для зрителей.

Цена билетов на премьерные спектакли 10 тыс. руб.
Билеты - в кассе ДК нефтехимиков.

27 марта - всероссийская акция протеста ЖИЗНЬ ВЫГОНЯЕТ НА УЛИЦУ

НЕ БОЙТЕСЬ ПОСТОЯТЬ ЗА СЕБЯ

РАЗМЫШЛЕНИЯ ГОД СПУСТЯ

Давайте попытаемся спрогнозировать ситуацию: введем кампанию по отрешению президента от власти, объявленную коммунистами, и представим, что все удалось. Дальше все как по нотам: пользуясь тяжелейшим положением, коммунисты побеждают, печатают деньги, выдают долги, но "вдруг" - инфляция, товарный голод, пустые полки, талоны - ничего другого не будет!

Зачем замахиваться на Москву, центральную власть, президента? Не лучше ли посмотреть вокруг и увидеть самое главное, самое насущное, то, из чего складывается достойная жизнь, здесь, рядом, под носом?

Дорогие ангарчане! Посмотрите вокруг и подумайте, не в себе ли, не в собственном доме (будь то школа, подъезд или город) нужно искать ответ? Посмотрите и оцените, например, директора вашей школы - достоин ли он руководить вами, доверяете ли вы ему представлять ваши интересы? Уверен: в восьмидесяти случаях из ста ответ будет - нет!

Безусловно, я не собираюсь никого убеждать в том, что кругом все в порядке. Конечно, и меня не может удовлетворить правительство Черномырдина, очень метко называемое Гайдом "правительством коммунистического доверия". Но более всего в этой ситуации меня не устраивает позиция нашего мэра, потому что я неоднократно говорил и в печати, и по телевидению: доходная часть бюджета не возникает из ниоткуда, ее нужно зарабатывать.

Заметьте, при том же бездарном правительстве, при тех же непоследовательных законах есть города, где нет задержки пенсий и зарплаты. И в чем я убежден абсолютно: ничего нельзя достичь в результате

непродуманных, скоропалительных действий. Неужели нам мало примеров? Кажется, вся наша история только из этого и состоит. Поэтому, прежде чем поставить свою подпись в листах по отзыву президента, подумайте еще и о том, что невеликодушно так поступать с человеком, который скорее всего и сам уйдет по состоянию здоровья, и самое главное, что рыбку в этой мутной воде опять выудят другие.

Давайте сделаем выводы:

1. Не поддавайтесь на политические провокации: для того чтобы избрать достойных, грамотных людей в мэры, губернаторы, президенты и т.д., нужно время, и никакие досрочные скоропалительные выборы нам не нужны. Избирательная кампания - слишком серьезная и дорогостоящая процедура, чтобы проводить ее каждый год.

2. Посмотрите на своих директоров школ и, несмотря на уверенность в неизбежности положения, не бойтесь в забастовочных требованиях выразить им недоверие. Вот это и будет наведение порядка в собственном доме! Требуйте от них финансово-отчета - вы имеете на это право! Продумайте структуру управления вашей школы, лицея, гимназии. Не много ли на вашу бедную учительскую голову начальников?

3. Не бойтесь постоять за себя. Не унижайтесь перед родителями, выпрашивая денег. Пусть это делает мэр, пусть это делает начальник отдела, пусть это делает директор вашей школы, не умеющие, а чаще не желающие встать за ваши интересы!

С надеждой
С. БАТУВ,
доктор административных и менеджмента.



На 24 марта в городе долг по невыплате зарплаты составляет **187 миллиардов рублей.**

Каждый пятый трудоспособный житель города - безработный.

Не действуют более 10% статей Конституции - Основного Закона страны.

Не исполняется Кодекс законов о труде.

Закон об образовании.

Закон об обязательном медицинском страховании.

Закон о предприятиях.

КУРС ОДИН - ОТНЯТЬ ПОСЛЕДНЕЕ

Может быть, неприлично сослаться на самого себя, но мне, когда я год назад писал статью о положении дел на Ангарском электромеханическом заводе и предложил идею об обмене "белых" денег на настоящие (см. "Время" от 16 июля 1996 г.), идея эта казалась порождением черного юмора. Оказалось, руководство завода действует именно в этом жанре.

На заводе действительно был открыт обменный пункт, где меняли "белые" деньги на "живые" по курсу от 0,4 до 0,66. Правда, в день нашего приезда обменный пункт на заводе уже не работал. Но зато во многих местах можно

было увидеть объявление ТОО "Ориент" о приобретении талонов АЭМЗ. Причем обмен идет по курсу 2:1. То есть за 100 тысяч "белых" дают всего 50 настоящих.

Если учесть, что ТОО "Ориент" - держатель крупного пакета акций АЭМЗ, то получается, что хозяева просто грабят своих работников. Или я чего-то не понимаю? Как, впрочем, не понимаю, почему работники АЭМЗ безропотно сносят этот грабег. И надо ли ждать общероссийской акции протеста, чтоб заявить и о своих обидах?

Н. БАРХАТОВ.

Ангарскцемент	1 000
РУСИА Петролеум	10 000

ТОО «Ориент» покупает талоны «АЭМЗ»

Ангарская общественная организация ветеранов войны в Афганистане и Чечне призывает членов своей организации оказать моральную поддержку профсоюзам г. Ангарска на митинге, который состоится 27 марта в 16.00 на площади им. В.И. Ленина.

Избирательное объединение Ангарская городская организация ЛДПР приглашает своих сторонников и избирателей проявить солидарность с профсоюзами г. Ангарска на митинге 27 марта в 16.00 на центральной площади города. (1787)

НАДЕЖДА СВЕТИТ, НО НЕ ГРЕЕТ

"Финансирование в марте не стало лучше, - ответил на наш вопрос о состоянии пенсионных выплат начальник Ангарского управления социальной защиты Вениамин Александрович Минченко. - В результате отставание от графика выдачи пенсий медленно нарастает.

19 марта, пожалуй, впервые за месяц дневная "норма", то есть средства, нужные для выдачи пенсий по графику, была перечислена нам полностью. Это позволило выплатить деньги пенсионерам, которые должны получать свои пенсии 3-4 февраля. Как правило, область перечисляет нам денег меньше нашей ежедневной потребности. А значит, неизбежно всё большее отставание.

На днях я встречался с управляющим областным Пенсионным фондом Лобановым, и он подтвердил, что отставание от графика по всей области потихоньку нарастает. Однако Пенсионный фонд намерен взять кредит, чтобы не допустить задержки более 30 дней после выплатного периода".

Остаётся надеяться, что эти планы осуществляются.

(Наш корр.)

ТОТ САМЫЙ СЛУЧАЙ

Нефтехимическая компания передаёт в муниципальную собственность жилые дома 29-го микрорайона, построенные в 1995-1996 годах. Немалые расходы по содержанию жилого фонда нефтехимикам, понятно, ни к чему - тот самый случай, когда от собственности спешат избавиться.

По окончании сдачи-приёмки будет определён порядок эксплуатации жилья, что для жителей означает принадлежность к той или иной жилищной конторе.

(Собств. инф.)

Сегодня в 16.00 на пл. Ленина общегородской митинг за соблюдение наших законных прав



СВЕТЛАЯ ИМ ПАМЯТЬ



В минувшее воскресенье весь личный состав ангарского ОМОНа собрался в отряде в полном составе. Сюда же с раннего утра потянулись люди. Кто на машинах, кто пешком. По одиночке и группами. Мемориал в память о погибших утопал в цветах. Менялся почетный караул. 23 марта отмечалась годовщина со дня гибели сотрудников ОМОНа, погибших при исполнении служебного долга в Грозном.

До сих пор знавшие их не могут смириться с горечью утраты. Их подвиг не забыли. Указом президента РФ № 62 от 29.01.1997 г. орденами Мужества награждены посмертно: лейтенант милиции Кунц Николай, ст. прапорщик милиции Григорьев Игорь, прапорщик милиции Максимов Евгений. И в этот день - день годовщины - заместитель начальника УВД Иркутской области Волохов Валентин Иванович зачитал перед собравшимися указ и вручил награды семьям погибших.

Но только боль и слезы вызвали утешительные слова Валентина Ивановича у матерей и жен погибших. Никакие награды не заменят им сыновей и мужей.

И как сказал мэр Непомнящий В.А., главное - должна жить память о людях, погибших во имя задач, к великому сожалению, не всегда понятных, эти парни выполняли долг.

Ребята ОМОНа и их командиры не оставили близких наедине с бедой. Так, за несколько дней до годовщины решилась серьезная проблема в семье Григорьевых - по ходатайству руководства УВД администрация города нашла возможность выделить для нее жилье. Не было такого праздника, чтобы омовцы не поздравили семьи погибших и не привезли подарки детям. И в часть их к себе берут, как своих детей, так бы сделали это их отцы, будь они живы.

Сплоченной оказалась милиция в этот день - собрались представители всех подразделений во главе с руководством УВД города и области.

О погибших ребятах считали своим долгом высказаться многие: командиры, друзья, близкие. Затем на кладбище, у могил погибших, отец Владимир свершил памятный молебен. И как положено по русскому обычаю, годовщина закончилась поминками по Николаю, Игорю и Евгению. Светлая им память.

Л.ЗУБКОВА.
Фото автора.

НАША КВАРТИРА

Прошедшая в Ангарске конференция "Новый этап реформирования жилищно-коммунального хозяйства: собственность, управление, ценообразование" имеет отнюдь не интимное значение только для ее организаторов и представителей ЖКХ. Все, о чем пока только говорилось три дня в "Жемчужине", может в самое ближайшее время осуществиться и коснуться каждой ангарской семьи.



ЗА СЧЕТ КОГО 'РЕФОРМАТОРЫ В РОЗОВЫХ ШТАНАХ' ТРИШКИН КАФТАН ЛАТАТЬ УЧИЛИ

Как выяснилось из разговора с директором Института экономики жилищно-коммунального хозяйства (г. Москва) Игорем Бычковским, сотрудники именно этого института проводили обучающую часть конференции, принципы проводимой реформы ЖКХ были заложены еще десять лет назад. И экономическая база под ними - это полное возмещение за счет платежей населения затрат на содержание жилого фонда (полностью осуществится к 2000 году), а также средств на строительство жилья и его реконструкцию (к 2003 году).

Для нас это означает только одно - квартирная плата и ее доля в совокупном доходе будут постоянно расти. Если на сегодняшний день большую часть расходов по содержанию ЖКХ несут местные бюджеты, то со временем все эти расходы лягут на бюджеты семейные.

Поскольку экономические ЖК-проблемы слишком тесно связаны с решением проблем социальных, вот и занимается крупнейший институт разработкой целых программ, например, по подсчету для конкретных населенных пунктов экономически обоснованных тарифов. Это значит, чтобы и цены повысить, но чтобы мы при этом совсем за квартиру платить не перестали и взрыв какой-нибудь социальной сгоряча не устроили.

После оптимистичных выступлений московских специалистов задавались простые до жути вопросы, например такой: В поселке за 20 км от железной дороги несколько 5-этажных домов. Единственное предприятие не работает, котельная - в аварийном состоянии, все - безработные, огромная задолженность по квартплате. Кстати, а как проводить в этой

деревне "реформу"? Нет ответа...

Почему-то вводятся "экономически обоснованные тарифы на жилье и коммунальные услуги", а экономически обоснованная заработная плата и законная пенсия никак не могут "ввестись".

И "реформаторами в розовых штанах" назвали организаторов не мы, а участники конференции. По крайней мере некоторым из них, видимо, именно так из глубины сибирских руд показалось. Особенно если учесть нынешнее состояние жилищного хозяйства. По истине "тришкин кафтан" - на одно плечо натянешь, другое оголится.

А нам предложили в очередной раз "хранить гордое терпение"...

В. КЛИМОВА.

На снимке: И.Бычковский.

Фото Л. ЗУБКОВОЙ.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

БЮДЖЕТ ДОЛЖЕН БОЛЬШЕ, ЧЕМ ДОЛЖНЫ ЕМУ

Как уже сообщалось, в конце прошлой недели мэр В. Непомнящий встретился с ангарскими журналистами. Основных тем разговора было две: прошедшая сессия Законодательного собрания Иркутской области и бюджет Ангарска на 1997 год.



О ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

Из обсуждавшихся на сессии вопросов В. Непомнящий выделил, конечно, бюджет области как самый важный. "Правда, поскольку он принимался уже в четвертом чтении, то большого обсуждения фактически не было".

Острым, по словам В.А., было обсуждение постановления ЗС о результатах работы комиссии, созданной по поручению ЗС при губернаторе, по поиску выходов из создавшегося кризиса с выплатой зарплаты в области. Сам Ножиков отсутствовал, и доклад одного из его заместителей был воспринят депутатами очень критично. Тем более что и выходов-то найдено не было.

Отступая несколько в сторону, скажем, что накануне сессии губернатор встречался с главами администраций городов и районов области, где речь также шла о поисках выхода из упомянутого кризиса. Но и там в общем-то все кончилось разговорами. "Стратегического решения этой проблемы нет. Так, пар выпустили. Да подписали обращение к президенту".

Еще на сессии ЗС была принята новая концепция областного закона о местном самоуправлении. Новая, потому что предлагавшийся на предыдущей сессии проект этого закона депутатов не устроил вовсе. Одной из основных проблем на сегодняшний день в вопросах местного самоуправления, по мнению В. Непомнящего, являются вопросы организации в городах и районах государственного управления. "Скажем, выплата пенсий, пособий, организация призыва в армию, загс - это все службы и функции государства, а не местного самоуправления. И я, например, вижу и предлагал на сессии организацию госуправления в городах не путем создания дополнительных структур, а делегированием соответствующих полномочий местному самоуправлению. По договору. И с соответствующим финансированием выполнения этих функций".

Диаметрально разделились мнения депутатов при обсуждении проекта о порядке отзыва депутата ЗС. В конечном счете возобладала точка зрения тех, кто считает, что такой закон вообще не нужен. "Слушаешь одних, вроде бы соглашаешься: правильно говорят. Должен избиратель иметь право отозвать депутата. Но и другие резонно возражают, что, во-первых, дорогое это удовольствие - отзыв, новые выборы; во-вторых, депутат ЗС в общем-то должен не столько отстаивать интересы конкретных избирателей или территории, сколько вырабатывать решения для всей области. Наверное, это и правильно. У нас в Уставе право отзыва есть. И,

видимо, именно на уровне местного самоуправления отзыв еще может быть эффективным. Все-таки мы здесь непосредственно близки избирателям. А на государственном уровне..."

Рассмотрено дополнение в закон о пособиях семьям, имеющим детей. Речь идет о том, чтобы пособия платить не всем, а только тем, у кого душевой доход меньше прожиточного минимума. Но уж и платить не 50 процентов минимального размера оплаты труда, а 100%.

О МЕСТНОМ БЮДЖЕТЕ

После всех согласований, с учетом того, что нам предоставлено областным бюджетом, наш проект бюджета имеет почти тридцатипроцентный дефицит (расходы около 720 млрд. руб., доходы же - не более 500). Но на Думе такой бюджет принят быть не может. Поэтому придется отказываться от каких-то программ.

С зарплатой бюджетной сфере сдвиги есть, но слабые. На сегодняшний день рассчитались за декабрь с работниками образования, рассчитываемся с остальными. Но ведь и поступлений нынче 90 процентов от того, что мы имели в это время в прошлом году.

Недоимка есть, должников у бюджета много, но в целом сегодня баланс не в пользу города, долги бюджета больше, чем должны ему. Для организации взаиморасчетов внутри города с местными банками обсуждается вопрос о выпуске их векселей, но вопрос это довольно непростой.

ИЗ ОТВЕТОВ НА ВОПРОСЫ ЖУРНАЛИСТОВ

О "ножиковских" надбавках. "Губернатор подтвердил сохранение этих надбавок, хотя его первый зам Яковенко продолжает выступать против них".

О малом предпринимательстве и налогах с них. "Надо, конечно, совершенствовать налоговую систему. Но я считаю, что с индивидуальному предпринимателю надо брать не налог, а фиксированную плату за лицензию. Введение с 1 апреля кассовых аппаратов без исключения для всех, кто чем-либо торгует, нереально. Во-первых, нет столько кассовых аппаратов; во-вторых, вы себе представляете бабулю, которая торгует луком и пользуется кассовым аппаратом?"

О "светлых пятнах" в нашей промышленности. "К сожалению, их не так много. Вот разве что мясокомбинат наращивает объемы выпуска продукции. Керамический завод в последнее время имеет небольшой прирост. Пожалуй, и все".

Н. БАРХАТОВ.

27 марта 1997 года
Четверг

№ 35 (10452)

ВРЕМЯ
Время

ВРЕМЯ

Деловая газета
для детей и молодежи

ШЕШТАНАДЦАТЬ

КОГДА ЗИМА НАДОЕЛА, ЕЕ ПРОВОЖАЮТ

Одними из первых, отметивших в городе проводы зимы, стали д/к "Мечта" и "Чайка". Ребята подготовили театрализованное представление с участием хореографического коллектива из клуба "Бытовик" и хора любителей русской песни из ДК "Строитель".



Около ста ребят участвовали в различных играх, конкурсах. Мерялись силами и пели частушки. Самые ловкие, быстрые, активные участники награждались сладкими призами.

Праздник проходил во дворе клуба, и жильцы квартала, заслушав веселье, не удержались и тоже вышли праздновать проводы зимы.

Кстати, к этому празднику ребята сами напекли блинов, постряпали булочки. Получилась настоящая ярмарка. Закончилось сие событие веселым хороводом вокруг чучела Масленицы.

Г. ФИСКИНА.

Фото Н. ЖАРИНОВА.

ПРАЗДНИК ВО ДВОРЦЕ

Что может быть прекраснее акробатики?

Все любители красивого смогли лицезреть это шоу на сцене Дворца творчества. Выступали ребята из акробатического коллектива "Пластик". Сам коллектив существует уже 26 лет. Все эти годы он очень много путешествовал по стране. Был в Алматы, в Красноярске. И всюду удивлял публику своим мастерством.

Вот и в этот раз в зале царил праздник. Но выступали не только акробаты. Было показано замечательное шоу с участием дрессированных собак и голубей. А главное - в конце представления и участники, и зрители чувствовали себя одной большой семьей.

Алена ДИЕВА.

КАНИКУЛЫ НАЧАЛИСЬ С СЖИГАНИЯ ЧУЧЕЛА

Первый день каникул необычно отметили в школе №13 - празднованием масленицы. Каждый класс приготовил праздничный стол, на котором обязательными атрибутами были самовар и блины. Все ребята были в нарядах. Кстати, педагоги тоже.

Огромным школьным коллективом сжигали чучело зимы, смотрели концертные номера школьной самодеятельности, соревновались в исполнении частушек. Любителям мороженого пришлось изрядно постараться и влезть на высокий шест за сладким призом.

Кукольный театр, различные конкурсы, шарady сделали праздник красочным и запоминающимся надолго.

В. БАЙЗЕР.

НАША АФИША

Что нам готовит

Дворец творчества?

27 марта в 11 часов всех любителей кукольного театра Дворец творчества приглашает на спектакль "Гусенок".

А 29 марта в 12 состоится общегородской праздник масленицы. Он обещает быть супер увлекательным. Число зрителей, желающих в нем поучаствовать, совершенно не ограничено. Масленица приглашает и ждет всех!

30 марта желающие могут увидеть "Сказку про Ивана-Зорьку", начало в 11 часов.

Кроме этого, с 29 по 30 марта во Дворце творчества пройдут городские соревнования по шахматам, болельщиков просят тщательно к ним подготовиться.

В.Ш.

МЕНЬШЕЕ ИЗ ЗОЛ

За все кружки, в которых многие из вас занимаетесь в детских клубах ЦДДМ, вашим родителям с 1 апреля придется платить определенные взносы. Вызвано это распоряжением мэра о сокращении затрат на муниципальные учреждения дополнительного образования. Чтобы не погибнуть в условиях совершенного безденежья, не сокращать число кружков, работники Центра досуга вынуждены были принять такое решение, ограничив минимальный взнос десятью тысячами рублей.

Сумма взноса, как сообщила заместитель директора ЦДДМ С.Фотина, будет зависеть от семейного бюджета каждого. При посещении ребенком сразу нескольких кружков родители будут платить только за один. Недостаточная материальная обеспеченность будет освобождать от взноса совсем. Родительские деньги пойдут на развитие кружка, его оснащение, приобретение необходимых учебных принадлежностей.

В Доме старшекласников такая форма уже действует и помогает педагогам сохранить свои кружки. Из двух зол, как говорится, выбирают меньшее.

Е.ШЕВЛЯКОВА.

ЧУВСТВА, КОТОРЫЕ ТАНЦУЮТСЯ

В нашем городе он стал традиционным. Спортивные, бальные танцы успели найти своих зрителей. И 15-16 марта на сцене ДК нефтехимиков состоялся очередной фестиваль "Серебряный фокстрот".

Несмотря на то, что фестиваль был региональным и соревновалось много отличных пар, он не собрал полного зала. В основном зрителями были родители спортсменов. Одной из причин, по-видимому, стало отсутствие хорошей рекламы. Не донесли организаторы конкурса до ангарчан информацию о "Серебряном фокстроте".

И все же юные спортсмены из Иркутска, Улан-Удэ, Ангарска выступали, вкладывая все свое умение, профессионализм, желание. Пары были очень красивые. Сказались шикарные костюмы, кстати, сшитые руками родителей, необычайная женственность девочек и обаяние их партнеров. Благодаря спонсору фестиваля магазину "Орхидея" паркетный зал был оригинально украшен цветами.

Украсили конкурс и выступления профессионалов, спортсменов международного класса Романовых Эльвиры и Олега. Особенно понравился зрителям медленный фокстрот (под музыку из фильма "Шербурские зонтики") в исполнении взрослой пары из Иркутска - Эльвиры Камалдиной и Максима Скомаровского. Гости из Санкт-Петербурга Элла Левицкая и Александр Павлов подарили зрителям "Испанию" в постановке Малакуэни. В награду за свой номер бронзовая чемпионка области 1997 года Наталья Палупан получила самые бурные зрительские аплодисменты.



Конкурс получился зрелищным. Одно огорчило ангарских зрителей - пар из Ангарска было мало. В основном соревновались иркутяне. И получили все призовые места. Или подготовка у наших спортсменов была слабее, или судьи, преимущественно из Иркутска, в своих учениках увидели больше профессионализма, нежели в ангарчанах.

Е. ВАСИЛЬЕВА.
Фото А. ДЕРЕВЦОВА.

Монетный двор

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ ВЫБИРАЕТ ДЕНЬГИ

ДЕНЬГИ - ЗЛО ИЛИ БЛАГО?

Э тот вопрос возник одновременно с появлением на земле денег. И как ни пытаются люди найти ответ, всегда мнения неоднозначны и непохожи.

В этом можно было убедиться, побывав на дискуссии на тему "Я и деньги", которая проходила в рамках программы Евроклуба. Это была и игра, и серьезный разговор, давший возможность участникам показать свою эрудицию и нестандартность мышления. В дискуссии "сражались" три команды: школы-гимназии №10, гуманитарного лицея, школы №27. Жюри, известное своей неподкупностью и компетентностью, оценивало ответы команд на заданные темы. А их, надо сказать, было много. "Деньги - зло или благо", "Можно ли честным трудом заработать деньги?", "Как вы относитесь к финансовым пирамидам?"...

Некоторые ответы ребят могли бы повергнуть в шок взрослых своей смелостью и даже жесткостью. Так, на вопрос о финансовых пирамидах команда лицея ответила, что "безусловно, к пирамидам мы относимся положительно. Именно такие, как Мавроди, учат людей правильно распоряжаться своими средствами". В смысле: на ошибках



учатся. "Что благодаря финансовым пирамидам усовершенствуются законы в стране". Но все же более симпатичной зрителям стала точка зрения команды школы №27, которая считает, что "финансовые пирамиды - явление большого общества, благодаря им происходит разрушение экономической системы страны и обнищание простого обманутого народа".

Единодушными команды оказались в ответах на вопрос: "Можно ли честно заработать деньги?". По мнению ребят, "заработать можно, но в сегодняшних тяжелых экономических условиях только немного".

Кроме дискуссии, ребятам пришлось "сразиться" в знании финансовых терминов. Задавался вопрос и предлагалось несколько вариантов. В этом конкурсе команды оказались на равных.

И все же, несмотря на хорошую подготовку всех, 1 место занял гуманитарный лицей, 2 место - школа №27. На 3 месте - школа-гимназия №10. Все команды получили памятные дипломы, а победителям еще предстоит показать себя на областном конкурсе.

Е. ВАСИЛЬЕВА.

Фотоколлаж Л. ЗУБКОВОЙ.

КРИ-ТИ-КА



Под воздействием любопытства и ностальгии по детству я отправилась на праздник игрушек, который устроил для малышей магазин "Ратибор". Волнуясь, вошла в зал ДК нефтехимиков. Народу в зале было немного. Я села в кресло и приготовилась попасть в мир сказки и волшебства.

И вот затихла музыка, погас свет, поднялся занавес - сцена осветилась тысячами разноцветных огней. И тут... Тут вышла какая-то женщина и начала петь песню про каких-то зверят, Новый год и так далее. Я силилась понять, о чем песня, но так и не смогла этого выяснить. Затем выскочили снежинки. Правда, сначала я думала, что это снегурки, но по песне, под которую они кружились, решила, что они все-таки снежинки. Так я сидела и скучала. Маленькие зрители начали ерзать на сиденьях. А снежинки все кружились.

Затем началось театрализованное представление. О чем был этот спектакль, трудно сказать. Праздника во всяком случае не было. Иногда, когда я впадала в дремоту, меня пробуждал душераздирающий крик со сцены. Кто-то кого-то бил, одаривал пинками под зад. И все происходящее на сцене смутно напоминало американское шоу.

Несмотря на то, что праздник не удался, дети не особенно огорчились. И особенно обрадовались, когда на выходе им вручали чупа-чупс. Правда, выдавали его только по билетам.

И вот, вся расстроенная, я шагала домой и думала, что не сбылась моя мечта очутиться в сказке с названием Детство.

Таня КОРНИЛЬЦЕВА.

ПРО "СОЮЗ"

НЕРУШИМЫЙ

Ты можешь заниматься любимым делом дома, а можешь пойти в клуб "Союз", что находится за гостиницей "Сибирь", и объединиться с другими увлеченными. Встретят вас в "Союзе" с распростертыми объятиями заведующая клубом Лариса Семеновна Гигиташвили, руководители кружков и сами кружковцы. И поведают вам замечательную историю своего существования.



Существует "Союз" уже более 7 лет. Большое количество кружков позволяет выбрать занятие по вкусу.

Очтившись в окружении множества моделей самолетов и аэропланов, сразу поймете, что находитесь в авиамодельной мастерской. Руководители кружка с удовольствием делятся своим опытом с мальчишками. Возраст обучающихся не ограничен, самому маленькому авиамоделисту Свиначеву Валере всего 6 лет. Эти мальчишки часто станови-

лись призерами областных соревнований, а 16-летний Павел Соболевский - даже общероссийских.

В клубе есть и фотокружок, его руководительница Н.Исайкина обучает всех желающих сложной, требующей терпения работе фотоаппарата. И ее старания не проходят даром: на ежегодной фотовыставке работы ее учеников всегда среди лучших.

Для тех мальчишек, которые связывают свою судьбу с электроникой, здесь есть кружок программирования. Сейчас они готовятся к городской выставке технического творчества. И стоит заметить, что у них есть большие шансы на победу.

А.Коваленко - основатель и руководитель кружка картингистов. "Все первые места - наши!" - с гордостью заявляют отважные кружковцы, нужно обладать завидной смелостью, чтобы на большой скорости лететь по ледяным трассам.



И последний, девчачий кружок - кружок юных рукодельниц. Вяжанием, шитьем, аппликациями и поделками из текстильных материалов занимаются девочки на его занятиях.

Кстати, обучение в клубе "Союз" совершенно бесплатное! Так что спешите - здесь вам всегда будут рады.

И. КРИДЕНКОВА
и А. БЕЛОГРУДЬ.



Музыкальный дилижанс

МУЗЫКА ИЗ УСТ

ВЫПУСКНИКОВ

Некоторые из нас не понимают этот вид культуры, утверждая, что увлекаться им бессмысленно и никчемно. Но нет, еще есть такие, как я, которые без умолку твердят о неземных высотах.

Громко сказано, не правда ли? Нет во Вселенной ничего громче волшебного слова и завораживающего звука. Это и есть музыка, с ее помощью можно затронуть самые нежные глубины человека, можно открыть все тайны несбыточных чаяний. На сей раз я разговаривала с двумя ее "рабами", преданными, как мне показалось, до конца своих дней этому ремеслу. Юморные, задорные, немного скрытные баянист Алексей Карпов и домрист Николай Семенов, учащиеся школы искусств №2, с неподдельным азартом и дружеской язвительностью отвечали на мои вопросы, нервно намекая на зблнятость. Но я - назойливая муха - не отстала, пока не добила своего.

- Что для вас музыка?

- Бесконечные репетиции и концерты.

- Кто воодушевил вас на этот путь?

А.К.: - Мне было очень интересно.

Н.С.: - Родители.

- Увлекаетесь ли вы чем-нибудь еще?

Прежде чем перечислять, Н.С. шуточно заметил: "Рука устанет писать".

- Литература, история всего мира, информатика, математические дисциплины и многое другое.

(Рука действительно устала!!!)

- Любимые классики?

- Бах, Моцарт, Чайковский.

- Как вы относитесь к "суррогатной" музыке, создаваемой синтезаторами?

- Положительно, потому как сами пользуемся этим инструментом при сочинении экспромта.

- Нравятся ли вам звезды нашей эстрады, поп-группы?

- Нравятся, только не надо заострять на этом свое внимание.

- А зарубежные?

- Это смотря какие.

- Есть ли у вас идеалы?

- Пока нет и, надеюсь, никогда не будет.

- Что для вас концерт?

Ужасная пытка? Возможность показать себя и посмотреть на других? Или...

Н.С.: - Возможность показать ужасную пытку.

А.К.: - Второе, скорей всего.

- Конкретно, что вы чувствуете на сцене?

На что последовали зарисовки нереальных ощущений на тему мозолистых ран и т.п.

- В настоящее время что для вас важнее всего?

Не долго думая: - Как для выпускников - сдать экзамен и поступить в вуз.

- Пожелания и советы тем кто "болеет" музыкой

- Пусть "болеют" дольше. Хотя нет, пусть выздоравливают. Но, к счастью, это неизлечимо.

Бесспорно, это неизлечимо, кроме того, это несокрушимо и нетленно. Можно еще долго подбирать эпитеты по этому поводу, но я, оставляя на ваш суд свои труды, закончу следующим: каждый занимается тем, что ему нравится, что его интересует. И если в нашем городе живут такие, как Николай и Алексей, то пусть их интересы никогда не истощаются.

Мама КОНСТАНТИНОВА,
юнкер.

SOS! SOS! SOS!

"ПОНЯТЬ, ЧТО НАХОДИШЬСЯ В ДЕТСКОМ ПРИЮТЕ, НЕСЛОЖНО..."

Приютские дети. Казалось бы, с виду обычные дети, но когда я попросила их ответить на вопрос: "Что ты сделаешь, если станешь волшебником?" - все ответы поразили однообразием: "Сделаю так, чтобы нигде не было водки и чтобы мама была красивой и счастливой".

Не читая вывеску, понять, что находишься в детском приюте, можно уже из прогулки по его коридорам: кабинки детского сада, запах столовой и больницы.

Приют в нашем городе существует почти четыре года и может принять до 75 человек, хотя детей, забытых родителями, куда больше. 36 новогодние каникулы удалось немного разгрузить приют - администрация дала 14 путевок в интернат, вспомогательную школу - интернат, детский дом.

Сейчас все работники приюта, его дети готовятся к большому переезду в новое здание в 15 микрорайоне. Имеющаяся мебель давно уже отжила свой срок, но продолжает стоически держаться, понимая свою значимость. Приют не в силах закупить простейшие столярные инструменты и станки. И это отнюдь не излишество - открывающиеся в новом здании столярные мастерские будут местом для полезных занятий мальчишек. Девочки же попробуют освоить швейные машинки - не так давно добрые люди принесли в приют два рулона ткани, и теперь есть надежда сшить новые покрывала.

Запланированы в новом здании и изосту-

дия, и спортзал, и физиокабинет, но привычная фраза - "Нет оборудования" - оставляет все только в перспективах.

За время своего существования приют твердо уверовал, что мир не без добрых людей. Они приносят в приют необходимые вещи. Снабжают и мясом, и мылом, и одеждой, и лекарством. Благодаря заботе многих приют живет более или менее нормально, ребята обуто-одеты, сыты, а это, согласитесь, уже не мало. Трудные времена достались бы приюту, не окажись таких людей. Хуже всех было бы детям...

Дети... Чаше всего они попадают в приют, когда родители в пьяном угаре забывают о их существовании. И вспоминают их только затем, чтобы сорвать на них свою злость.

Всего лишь одна судьба... В приют Саша попал три года назад. Привезли его из 4-го поселка, куда мальчишка часто сбегал от побоев мамы. От отца они уехали, тогда мать и начала пить. Деньги доставала следующим образом - грабила квартиры, на ее счету их три. Сейчас мать находится в местах лишения свободы, ребенок - в приюте. Где-то есть живой, обеспеченный отец, но как его найти, никто не знает.

Окна приюта выходят на пустырь, где часто в мусорных бачках роется грязный, оборванный старик. Многие приютские дети через это прошли, но о такой судьбе сейчас не задумываются. И дай бог им не жить подобной жизнью.

Анна ВАРЕНОВА, школа-гимназия №8.

ТРУДНАЯ ТЕМА

НЕЖЕЛАТЕЛЬНАЯ БЕРЕМЕННОСТЬ, ВЕНЕРИЧЕСКИЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ - ПРОБЛЕМЫ, КОТОРЫЕ НЕОБХОДИМО РЕШАТЬ. НО КАК?

"ВСЕМ ДЕТЯМ - ПО ПРЕЗЕРВАТИВУ"

Так звучит лозунг клиники по планированию семьи в английском городке Уитивуд, что неподалеку от Бристолья, которая практикует бесплатную раздачу презервативов...школьникам.

Стоит заметить, остроту проблемы таким образом им удалось уменьшить.

Мало того, спрос на незамысловатые резиновые изделия и противозачаточные пиллюли среди подростков оказался столь велик, что медикам пришлось чуть ли не в два раза увеличить предлагаемый "ассортимент". Согласно предварительным подсчетам, возраст несовершеннолетних клиентов клиники колеблется между девятью и семнадцатью годами. Причем в среднем больницу посещают в неделю около 15 представителей "младшего мужского контингента", которые уносят каждый по шесть-семь презервативов.

Девочкам-подросткам здесь также выдаются различные бесплатные контрацептивы, "если они оказываются в состоянии показать, как эти средства применяются, на специальном тренировочном манекене". Для того чтобы получить желанные противозачаточные пиллюли, подросткам не нужно называть свой точный адрес, возраст и фамилию, а достаточно предварительно позвонить в клинику по телефону и заказать нужное количество "штучек".

Участковый врач доктор Боддарт убежден, что эта акция поможет школьникам бороться с нежелательной беременностью, показателем которой был несколько лет назад в его районе "рекордным". Кроме того, использование "нужных средств в нужную минуту помогает избежать различных венерических заболеваний, риск которых велик при случайных половых контактах".

Поразительно, но о существовавшей в местной клинике процедуре родители и местные органы власти не знали почти два года. "Резиновый" скандал разразился лишь после того, как один из малолетних пациентов был застукан своим отцом на месте "преступления": он колесил на своем велосипеде вокруг клиники, привязав к рулю несколько надутых "шариков". После убедительной беседы с родителями мальчишка "раскололся" и рассказал, где взял "это".

"Резиновый кризис" не преминул бумерангом отприкошетиться и в местных органах власти. Член парламента общин призвал "безумных врачей" немедленно остановить эту "благотворительную акцию, которая толкает детей на амурные приключения". Что же касается виновников этого скандала, они наплевали на призывы депутатов и намерены и в дальнейшем так же активно бороться с подростковой гиперсексуальностью и ранней беременностью.

Их оригинальность в решении вопроса и стойкость в отстаивании своей правоты может стать хорошим примером для подражания на местном уровне. Может, не станет ли? "Нет!" - ответят наверняка взрослые. "А жаль", - скажем им мы. И будем правы.

Е.Ш.

Молодежный спортивный калейдоскоп

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

В чемпионате Иркутской области, в котором участвовало 250 спортсменов трех возрастных групп, отличился А.Некрасов (ЦДДиМ, клуб "Мечта", тренер Г.Фискина). Он стал сильнейшим среди спортсменов возрастной категории 1982г.р.

Несколько раньше он стал победителем открытого турнира, посвященного 35-летию г.Шелехова.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

На 1 всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам среди юношей и девушек 1983-84 г.р. в г.Кемерово неплохо выступили воспитанники тренера А.Трусова (ДЮСШ-1) М.Спиридонова и А.Трусов. В составе сборной области они стали серебряными призерами в комбинированной эстафете 4x3км. А Алексей в индивидуальной гонке на 10 км свободным стилем занял 4 место.

ГОРНОЛЫЖНЫЙ СПОРТ

На соревнованиях кубка России, проходивших в г.Междуреченске (Кемеровская обл.), не остались без наград воспитанники ДЮСШ-3 (тр. Е. Шелопугин). Е.Кустов стал бронзовым призером среди юношей, О.Герцог также поднялась на третью ступеньку пьедестала почета. В шестерке лучших еще два ангарчанина: Р.Курносоев - 5 место, К.Зеленков - 6 место.

ХОККЕЙ

Команда "Ермак-80" (тр. С.Каневский) к званию победителя первенства области, победителя зональных соревнований добавила титул победителя соревнований на кубок области среди взрослых команд.

Сейчас ребята С.Каневского в г.Воскресенске защищают хоккейную честь региона в финальных играх первенства России. Мы желаем им удачи!

БОЛЬШЕ ЗНАТЬ ПОМОЖЕТ ТРЕНИНГ

В том, что в школе приходится учиться не только непосредственно школьникам, но и их педагогам, убедил меня школа №37. В течение целой недели ведущие иркутские специалисты института усовершенствования учителей кафедры культурологии повышали знания местных учителей-предметников в области учебного процесса. "Философия образования" - так была сформулирована тема семинара. В качестве новой формы работы с учениками, которая обеспечивает более глубокое погружение в предмет, педагогам была предложена форма тренинга. А чтобы лучше освоить это нововведение, они разделились на три группы и сами поработали таким образом.

Погружению в детство был посвящен последний, завершающий учебный тренинг, учителя анализировали предложенные им вниманию произведения детей, вспоминали случаи из своего детства и, почувствовав себя на месте своих учеников, могли правильно оценить их проблемы. Активное участие в освоении темы принимала и директор школы №37, инициатор организованной учебы Т.Г.Попова.

Занятия посредством широкого взгляда сверху помогли педагогам найти новый ответ на вечный вопрос: что должна давать детям школа? И по окончании каникул, которые, кстати, переживались из-за семинара на неделю вперед, начать внедрять приобретенные знания в учебную практику. А какие результаты будут при этом достигнуты, покажет время. Но, судя по желанию и проявленному умению учителей, они должны быть только положительными.

И.ШЕВЛЯКОВА.

"ОНА ДОЛЖНА БЫТЬ ВЫСОКОЙ И КРАСИВОЙ"

Именно эти качества будут оцениваться на конкурсе "МИСС СТАРШЕКЛАССНИЦА", который состоится в ЦДДиМ 6 апреля в 17.00.

"Поиск конкурентоспособных девушек для работы манекенщицами и фотомоделями" - в этом состоит основная идея организации конкурса красоты. А для того чтобы девушки действительно были конкурентоспособны, жюри выберет самых пластичных, высоких, стройных, красивых.

Оценивать девушек будет Елизавета Алексеевна Ищенко - известная визажист и косметолог, работающая с профессиональными манекенщицами Иркутского дома моделей и девушками, прошедшими стажировку в США по классу "фотомодел-манекенщица". Между делом Е.А.Ищенко подберет среди участниц модель для демонстрации своих макияжей.

Спонсоры конкурса вполне солидны: центральный городской универсам, магазин "Болеро", цветочный салон "Флер", магазин "Фея". А значит, и призы будут хорошими.

Кроме этого, представители ассоциации молодых художников подарят картину самой, на их взгляд, красивой участнице. Большинство художников обладает природным даром чувствовать и видеть красоту, и поэтому уже сегодня можно предвидеть, что обладательница картины будет самая, самая...

Организаторы конкурса не обещают приезда Славы Зайцева или Юдашкина, считают нереальным. Зато с девушками-победительницами будут работать профессиональные фотографы и видеооператоры. И каждая красавица получит альбом, в котором модель - она и только она.

Б.ВАСИЛЬЕВА.



Павел ФЕРЕФЕРОВ,
17 лет

Проба ручки

Рассказ

КОНТРАКТ

В офис вошел высокий худощавый человек в строгом черном костюме, с заметной сединой на висках и несколько сутуловатый. Шершент протянул ему руку...

- Проходите, мистер...
- Джорджонт.
- Вы хотели меня видеть, мистер Джорджонт?
- У меня есть к вам предложение.
- Пожалуйста, садитесь.
- Лучше бы поговорить у вас дома, например, сегодня вечером.
- Это имеет значение? - удивился Шершент.
- Да.
Шершент пожал плечами, но согласился.
В назначенное время странный посетитель появился в кабинете Шершента. Хозяин пригласил в гостиную.
- Вы меня заинтриговали, мистер Джорджонт. Даже домой приехал раньше обычного.
- А во сколько приезжаете обычно? - поинтересовался Джорджонт.
- В девять-десять...
- Утром уезжаете рано?
- Послушайте, что за допрос?
- Ответьте, - настойчиво попросил Джорджонт.
Лет ему было, пожалуй, далеко за сорок. Холеное, чисто выброе лицо будто только что после массажа. Но седина и сутуловатость говорили не только о возрасте и немалом грузе прожитого. Светлые глаза смотрели приветливо, тем не менее Шершент еще утром, в офисе, ощутил их подчиняющее действие.
- К восьми часам, - ответил он. - Бывает и раньше.
Джорджонт вдруг круто повернул голову к двери, Шершент посмотрел туда же. В приоткрытую створку заглядывал Вилли. Шершент быстро прошел к дверям, прикрыл ее за собой, откуда донесся плач.
- Ребенок нам не помешал бы, - сказал Джорджонт, когда хозяин возвратился.
- Как смел он подглядывать?! И рано сопляку совать нос в мои дела!
- А ведь он так на вас похож!
Уловив в голосе посетителя осуждение, Шершент нахмурился еще больше, сухо напомнил:
- О чем вы хотели говорить?
- Именно о вашем сыне.
- Вот как!
- Да. Я знаю, что у вас к нему своеобразное отношение. И предлагаю отдать мальчика мне. Ну, разумеется, не за так.
- Что вы сказали? Я не ослышался, вы предлагаете купить у меня сына? - Шершент с трудом сдерживался, чтоб не кинуться у мерзавца и выбросить за дверь. Удерживал, наверное, независимый вид незнакомца - его джентльменство, хотя бы лишь в жестах, в спокойном голосе. - Вы в своем уме, мистер Джорджонт?
- Но ведь он вас раздражает? Вы его не любите - он мешает вам жить! Отдайте его мне, скажем, хотя бы лет на пять. Заключим сделку, подпишем контракт.
- Но кто вы и зачем вам это? Подумайте, как я могу отдать сына в руки совершенно незнакомому человеку? Мальчику всего пятый год!
- Я вас не тороплю. Вы можете навести обо мне справки. Дело в том, что с вашим сыном мы познакомились весьма обстоятельно

и друг другу понравились. Дня через два я приду за ответом.
Странный человек ушел, а Шершент остался сидеть в тупом недоумении и не скоро пришел в себя, чтобы поразмыслить.
...Шесть лет назад он - начинающий, но уже преуспевающий бизнесмен - был, казалось, на вершине того счастья, выше которого быть не может: златокудрая мисс Дертия согласилась стать его женой. В полной уверенности, что счастье бесконечно, он купил этот особняк на окраине - тихой, зеленой... вдаль от этого шумного, большого города.
- Это наш рай! - восхищалась Дертия, и Шершент радовался ее радости.
Но дела компании требовали частых и продолжительных отлучек из дому. Дертия оставалась одна, скучала. Когда возвращался, она изливала накопившуюся скуку не только в ласках, но и в претензиях. В конце концов это стало раздражать Шершента.
Первое время терпел, находил слова, чтоб успокоить, - ведь любил! Но не понимал жену еще и по молодости лет, не понимал, что уютный особняк для нее те же четыре стены, что и узнику в тюрьме. А хандра ее усиливалась, для него она стала угнетением - чувствовал облегчение, когда уходил или уезжал из дому, искал предлог, чтоб подольше не возвращаться, тем более что жена все больше опускалась, не следила за собой, не выбирала выражений, чтоб больнее уязвить. И сделалась обузой, наказанием. Шершент считал ее укору неоправданными, отвечал грубо, даже когда ждал ребенка, не старался быть снисходительным. И словно не замечал, что Дертия осунулась, лицо ее обрело лимонный оттенок. Она жаловалась на здоровье, Шершент посылал врачей, оплачивая их счета, злился. Бизнесмену положено знать истинную цену денег...
Все кончилось в один день: Дертия умерла при родах, оставив ему смуглого, большеглазого младенца. Шершент не сразу понял, чем обернется ему смерть жены, кем станет сын - причина ее смерти. Себя не обвинял ни в чем. Его стараниями жена не знала утеснений в расходах, не изменял ей, в его охлаждении была виновата сама.
Лишь когда вернулся с похорон и пустой дом самому показался могилой, лишь тогда ощутил страх за все, что произошло.
Теперь и вовсе в этот дом не тянуло. Сын рос под пристальным няньки, все больше становился похожим на него, отца, но и существованием своим как бы наказывал за мать. Не то чтобы Шершент не любил сына, просто не спрашивал себя об этом. А глаза Вилли, казалось, давили той же тяжестью, что и глаза Дертии. Меньше их видеть - легче...
Шершент не посчитал нужным наводить справки. Предложение Джорджонта было диким, немислимым. Заметный в обществе человек должен позаботиться и о своем имидже. "Выставлю негодя за дверь, и весь разговор!"
На второй день вечером, возвратясь домой, еще в вестибюле услышал смех. Сына увидел на коленях у Джорджонта, этот мистер что-то рассказывал, Вилли завистливо смеялся. Шершент встал на пороге гостиной как вкопанный: он впервые слышал, как его сын смеется...
Все дальнейшее было как во сне или под гипнозом: Джорд-

жонт подсунил бумагу, Шершент ее подписал, а Вилли уже сидел в машине.
- Вы не попросаетесь с сыном? - спросил Джорджонт. Шершент уже ни на что не был способен, тупо смотрел куда-то в угол.
Контракт прочитал лишь через несколько дней, когда нашел в себе силы появиться дома. Джорджонт отвалил немалую сумму, но не она была для Шершента главным: по контракту он не имел права в течение пяти лет видеться с сыном...
Прошло пять лет, Шершент, как всякий деловой человек, исполнял условия контракта. Но по истечении срока тотчас поехал к Джорджонту. Хозяин встретил любезно, проводил в гостевую комнату.
- Похоже, эти годы не были для вас легкими? - сказал он, оглядывая постаревшего гостя. - Неудачи, болезни?
- Я приехал за сыном! - жестко произнес Шершент, отмечая любезность.
Джорджонт вышел и вскоре вернулся с веселым черноглазым подростком, вихрастым, беззаботным, улыбающимся, таким, каким и положено быть мальчишкам в десять лет, если растут среди любящих людей.
Шершент встал, сделал шаг навстречу.
- Здравствуй, Вилли!
- Это мистер Шершент, - шепнул на ухо мальчишке Джорджонт. - Здравствуйте, мистер Шершент. Дядя Джорджонт рассказывал о вас. Вы его друг?
- Да, - только и смог вымолвить Шершент.
Остальное было опять как во сне. "Не узнал! Не узнал!" - проносилось в голове. - Я был для него далеким, стал чужим!"
- Мистер Шершент, вы должны пожить здесь хотя бы с неделю. Вилли нужно привыкнуть... - Голос Джорджонта, по-прежнему спокойный, деловой, выбивал из-под Шершента последнюю опору - пол. - Вилли должен привыкнуть к мысли, что вы - отец, должен вас полюбить...
- Не хлопочите, вы уже все сделали, - пробормотал Шершент.
- Скажите, зачем вам это было нужно?
- Просто не мог пройти мимо несчастного ребенка. Но был абсолютно уверен, что вы не выполните главного условия контракта!
- Да, я опоздал... Я безнадежно опоздал? - Шершент умоляюще поднял глаза на ненавистного человека. Тот развел руками:
- Это и теперь зависит только от вас.
- Уже не зависит. Вилли счастлив, а что могу ему дать я? За эти годы я тоже стал другим: вовсе опустошенным...
- Повторяю: я рассчитывал на иной результат. Не учел, что душа бизнесмена так дисциплинирована.
От дверей Шершент все-таки оглянулся:
- Я, конечно, узнал, какое вы занимаете положение в обществе, насколько обеспечены и прочее. Но все-таки скажите: кто вы?
- Дядя Дертии.
- Спасибо, - простонал Шершент...

14 сентября 1996 г.

Наши прибабухи

В автобусе пожилая женщина говорит подростку:
- Уступите мне, пожалуйста, место: у меня болят ноги.
- А когда вы были молодой, вы уступали место пожилым?
- Конечно!
- Вот поэтому у вас и болят ноги...

Сторож поймал мальчишку, который воровал яблоки в саду.
- Негодник! - закричал он. - Я сейчас научу тебя, как воровать!
- Ну наконец-то, а то меня уже третий раз ловят...

АСТРОНОМ

-Что это ты делаешь, мальчик?
- Смотрю на комету, дядя.
-Для чего же ты приставил к глазу пистолет?
- Как для чего? Да разве вы не знаете, дядя, что на комету нужно смотреть "вооруженным глазом".

НЕЖНОЕ МЕСТО

Отец: -Поверь мне, сынок, что наказывать тебя мне было так же больно, как и тебе.
Сын: - Но не в том же месте!

КАК ПОПАСТЬ В СИБИРЬ

Учитель: - Петров, скажите, где находится Сибирь?
Ученик: - В Азии.
Учитель: - А каким путем можно попасть туда?
Ученик: - Через окружной суд!

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Приносим вам свои извинения за ошибки, допущенные при опубликовании кроссворда. Но радует то, что вы их сразу заметили, исправили и ответили на вопросы правильно.
Напоминаем, что заполненные кроссворды принимаются до 1 апреля. А для тех, кто уже выполнил это задание, предлагаем вопросы первого тура викторины "Земля Иркутская". Ответить на них и принести свои работы в музей Победы необходимо до 25 апреля.

ВОПРОСЫ

ВИКТОРИНЫ "ЗЕМЛЯ ИРКУТСКАЯ"

1. "...Из всех сибирских городов самый лучший - Иркутск... Иркутск превосходный город. Совсем интеллигентный. Театр, музей, городской сад с музыкой, хорошие гостиницы. Нет уродливых заборов, нелепых вывесок и пустырей с надписями о том, что нельзя останавливаться. Есть трактир "Таганрог"... Пью великолепный чай, после которого чувствую приятное возбуждение". Кто из русских писателей так отзывался об Иркутске конца 19 века?
2. "Российский Колумб". Кого и почему так прозвали современники?
3. Улица Ленина (ее первое название Заморская) в Иркутске возникла в 18 веке. А со второй половины 19 века улицу Заморскую стали именовать Амурской. В связи с каким событием произошло это переименование?
4. Объясните происхождение названия г.Братск.
5. Как выглядел герб г.Иркутска и Иркутской губернии, утвержденный в 1890 году?
6. нынешняя улица Карла Маркса начинается от набережной Ангары - здесь, в самом ее начале, высится гранитный пьедестал с бетонной стелой. Стела установлена в 1964 году, пьедестал из красного финляндского гранита - в начале века. Что это за памятник? Расскажите о его истории.
7. В 1781 году в Иркутске открыли народную школу для обучения детей грамоте, в 1789 году ее переименовали в народное училище, а в 1802 - а гимназию. Кого из выпускников этой гимназии вы можете назвать (выдающихся ученых и писателей Сибири)?
8. В феврале 1928 года в села Мальта была обнаружена стоянка первобытных людей, принадлежащая к древнейшим поселениям Сибири. Какой известный ученый исследовал эту стоянку, какие интересные работы он осуществил впоследствии?



— Последний раз показываю, как надо играть.

27 марта 1997 года внутренние войска второй год празднуют День внутренних войск Российской Федерации. Войска правопорядка имеют огромные традиции, корни которых уходят в глубокую историю нашей страны.

С ДНЕМ ВНУТРЕННИХ ВОЙСК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ!

Сердечно поздравляю офицеров, военнослужащих войсковых частей внутренних войск Российской Федерации с годовщиной создания подразделения Министерства внутренних дел по охране правопорядка. Войсковые части внутренних войск правопорядка, действующие на территории Ангарского муниципального образования, выполняют задачи не только по охране важных государственных промышленных объектов: на улицах города и наше неспокойное время несут свою службу войсковые наряды для поддержания мирной и благополучной обстановки в жилых кварталах, микрорайонах Ангарска. Известны и уважаемы ангарчанами учебный полк и отряд милиции особого назначения. Искренне желаю всем офицерам, личному составу, персоналу войсковых частей внутренних войск Российской Федерации службы без потерь, безопасных рейдов и дежурств, крепкой взаимовыручки и здоровья, благополучия в семьях, мужества и силы духа!

В. НЕПОМНЯЩИЙ,
мэр.

МАЙОР ЗАПАСА



Так уж случилось, что сыновья Прасковьи Алексеевны, которых она поднимала на ноги одна, мечтали о военной карьере. Старшего влекло море с его таинственными глубинами. Младшего, Коло, — не менее величественный воздушный океан. Прошло время, и в дом Прасковьи Алексеевны стал приезжать на побывку бравый моряк с золотыми якорями — старший сын. А Колина серебряная птица разбилась о землю — в летное училище медицина его не приняла, и это было для него настоящей трагедией.

От грустных мыслей отвлек призыв на службу в армию. Он попал во внутренние войска в Москву, и это стало определяющим в его судьбе. Почувствовав себя уверенно в должности младшего командира, старшина Свириденко поступил на учебу в Саратовское высшее военное командное училище, старейшее в системе МВД.

А недавно майор Свириденко отметил 25-летие службы во внутренних войсках в одной и той же части — вещь для офицера, согласитесь, необычайно редкая. Но Николай Иванович и сам человек редкостный по многим качествам.

Встречался ли вам когда-либо человек, за все годы работы не побывавший ни разу на больничном? Майор Свириденко не пропустил ни одного дня службы ни по болезни, ни по другим причинам. Чувство ответственности за вверенных ему людей не позволяло дать себе какую-то поблажку. Это бы означало переложить на чьи-то плечи свой груз обязанностей, а этого он себе не мог позволить. "Мне самому приятно было, что вот я такой".

За двадцать пять лет службы майор Свириденко освоил все должности от солдата до офицера штаба полка.

Грамотный, дисциплинированный офицер, отлично владеющий оружием (оружие, кстати, его слабость, особенно холодное), заботливый командир. Бывало, и жене говорил: ну все, завтра выходящий, в часть поеду, буду отдыхать. А уже ночью или рано утром одевался и бежал в казармы людей проверять.

Поэзия бессонные ночи, и цена им есть, но есть и сознание выполненного долга. "Все, за кого я отвечал, живы и здоровы, ни один солдат не погиб, ни один не искалечен".

Сколько солдат прошло перед его глазами за годы службы! Приходят желторотки, с тонкими шейками, неумелые, с разными характерами, привычками, скучают по дому, изучают, отработывают до автоматизма детали военной службы, дневалы, ходят в наряды, дежурят, бьются, выясняют отношения: в 18-20 лет парни — народ горячий, а в роте таких сотни.

До сих пор помнит Николай Иванович своего первого непутового солдата, и фамилия у него была под-

ходящая — рядовой Слюняев. Пока Слюняев спит — все в порядке, как только проснулся — обязательно в какую-нибудь историю попадет.

Самое тяжелое, что пережил за это время Николай Иванович, — это смерть матери и командировка в Чечню. Когда увидел на третий день пребывания в Грозном, как буквально размазало его коллегу, решил, что семью свою уже больше не увидит.

Чечня — позор страшный, считает майор Свириденко, "душа болит за это дело", жалко тех офицеров и солдат, которые там погибли, и их семьи жаль, это столько горя. Война в Чечне, возможно, наша ошибка, сказал президент. Но за ошибки политиков заплачено чужими жизнями.

По мнению Николая Ивановича, в Чечне мы получили полный провал, и он сожалеет, что мы потерпели там поражение. "Я преклоняюсь перед теми офицерами, кто нашел в себе силы отказаться от командировки туда. Я вот не нашел". Профессиональные военные всегда на краю, профессия у них такая, что перед ними уже никого нет, а за спиной Отечество, и они психологически готовы выполнить свой воинский долг до конца.

Единственное, что его утешает, то, что не сделал там ни одного выстрела и на его руках нет человеческой крови. Но это просто счастье в стечении обстоятельств, могло сложиться и по-другому.

До сих пор не знает майор, как бы посмотрел в глаза Даудову — чеченцу, с которым вместе служил, если бы там его встретил. До сих пор не по себе от мысли: неужели бы нам пришлось стрелять друг в друга?

Николай Иванович испытывает необычайное уважение к тем людям, кто создает конкретные вещи своими руками. Их он считает полезными для общества.

В этом представлении сказывается то, что труд военного человека носит отвлеченный характер, и некоторое неудобство мысли, что сам-то ты ничего не производишь. Хотя охрана важного промышленного объекта — дело государственной важности в условиях, когда технологический терроризм не исключен.

Поэтому дома он всякую мужскую работу делает с удовольствием, оборудование квартиры в полной исправности. По мнению Аллы Николаевны, ее муж умеет делать все, что не касается приготовления пищи.

Сейчас для Николая Ивановича наступил момент, когда многое изменилось в его жизни. — впервые не надо идти на службу, а надо получать паспорт, подыскивать работу, дожидаться задерживаемых три месяца выплат... Жизнь продолжается, а у нас она пока такая. Об армии же будут напоминать награды, полученные майором Свириденко за долгую и безупречную службу.

О. ЯРОВИКОВА, в/ч 3466.
Фото Л.ЗУБКОВОЙ.

О ПЕРЕОЦЕНКЕ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

Предприятиям и организациям дано право осуществить в течение 1997 года переоценку основных фондов по состоянию на 1 января 1997 года и привести их балансовую стоимость в соответствие с рыночными ценами и условиями воспроизводства.

При переоценке определяется полная восстановительная стоимость основных фондов, приобретенного оборудования, предназначенного к установке, и объектов, не завершающих строительство, то есть полная стоимость затрат, которые должна была бы осуществить организация, ими владеющая, если бы она имела возможность полностью заменить их на аналогичные новые объекты по рыночным ценам и тарифам, существующим на дату переоценки, включая затраты на приобретение (строительство), транспортировку, установку объектов и т.д.

Полная восстановительная стоимость определяется, по усмотрению организации, либо путем индексации балансовой стоимости отдельных объектов с применением индексов изменения стоимости основных фондов, дифференцированных по типам зданий и сооружений, видам машин и оборудования, транспортных средств и других основных фондов, по регионам, периодам изготовления (приобретения), либо путем прямого пересчета стоимости отдельных объектов основных фондов по документально подтвержденным рыночным ценам на них, сложившимся на 1 января 1997 года, либо комбинированным методом.

Кроме того, предприятиям предоставляется право отразить в бухгалтерском учете и отчетности по состоянию на 1 января 1997 года результаты переоценки основных фондов (не учетных в установленные сроки) по состоянию на 1 января 1996 года, осуществленной на основе прямого пересчета стоимости отдельных объектов основных фондов (применяя коэффициенты, утвержденные Госкомстатом) по документально подтвержденным рыночным ценам на них. Этим самым предприятиям предоставляется возможность откорректировать показатели переоценки по состоянию на 1 января 1996 года до 1 апреля 1997 года, и это будет являться основой для налогообложения в течение 1997 года.

Следует обратить внимание предприятий, являющихся юридическими лицами, их обособленных подразделений независимо от формы собственности (кроме совместных предприятий, банков, фермерских хозяйств, юридических лиц, отчитывающихся по МП, и некоммерческих организаций) о том, что они до 1 апреля 1997 года обязаны представить в Иркутский областной комитет государственной статистики (отдел национальных счетов и экономических балансов) форму № 11 "Сведения о наличии и движении основных фондов и других нефинансовых активов", форма 11-краткая отменена. Кроме этого, предприятия, не указанные в данном круге, сдают указанную отчетность только в случае корректировки переоценки основных фондов на 1.01.1996 года.

Показатели переоценки по состоянию на 1 января 1997 года будут отражены в отчетности в 1998 году.

Учитывая опыт прошлых переоценок и для предупреждения предприятий о недобросовестных специалистах Иркутским областным комитетом государственной статистики организована аккредитация фирм, занятых оценкой недвижимости, и индивидуальных оценщиков. Предлагаем перечень фирм, зарегистрированных в г.Ангарске, всего в реестр на данную дату внесено по области 25 фирм:

СПИСОК ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОИЗВОДЯЩИХ ПЕРЕОЦЕНКУ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, АККРЕДИТОВАННЫХ В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ ГОССТАТИСТИКИ в 1996-1997 гг.

ОРГАНИЗАЦИИ	РЕКВИЗИТЫ	РУКОВОДЯЩИЙ СОСТАВ И ОЦЕНЩИКИ
Независимая оценочная компания "АЛОК" (оборудование, машины, транспорт)	г.Ангарск, ул.Ворошилова,50а, офис 6, тел.: 9-11-04, 3-45-39, в Иркутске: 27-40-04	Трутнев Олег Борисович ¹
ТОО фирма "Джем Системс ЛТД" (недвижимость, незавершенное строительство)	г.Ангарск, ул.Ворошилова,50а, офис 5, тел. 9-11-04	Пиховкин Александр Анатольевич
Муниципальное унитарное предприятие "Недвижимость Ангарска"	г.Ангарск, 6 мрн, д.13/13а, а/я 1685, тел.: 6-69-86, 6-37-41	Репин Виктор Анатольевич, Тимофеева Е.В.
ИП "Батаев"	г.Ангарск, ул.Чайковского,47-44	Батаев Вадим Николаевич
ТОО ПКФ "Сакура"	г.Ангарск, п/я 6038, квартал 206, тел. 4-37-82	Кунах Сергей Викторович
Ангарский центр оценки	г.Ангарск, ул.Чайковского, 1а, тел. 3-09-58	Соколов Валерий Юрьевич

Для разъяснения и консультации просим обращаться в отдел национальных счетов и экономических балансов Иркутского областного комитета государственной статистики по адресу: г.Иркутск, ул.Чкалова, д.39, каб.403, и управление статистики г.Ангарска.

Предлагаем предприятиям приобрести перечень документов для организации и проведения переоценки основных фондов. В настоящее время оформляются заявки на приобретение классификаторов основных фондов и сборников цен на транспортные средства, машины и оборудование.

Справки по телефонам: 3-29-70, 3-28-68, 3-03-98.

Л.КАШИНА,
начальник Ангарского городского управления государственной статистики. (130с)

МЕНЯЮ

- ♦А/м "Ниссан-Санни" 1988 г.вып. на а/м УАЗ (санитарка, пассажирский) не ранее 1989 г.вып. Адрес: Китой, Тракторная, 113. (1760)
- ♦2-комн.кв-ру (5 этаж, 92 кв-л) на 2-комн.кв-ру (1 этаж, в р-не швейной фабрики, магазинов "Чайка", "Восход"). Тел. 52-62-07 вечером. (1752)

ПРОДАЮ

- ♦Щенков боксера. Адрес: 37 кв-л-7-3. (1750)
- ♦Гараж в а/к "Майск-1". Тел. 6-00-11. (1756)
- ♦Срочно кап.гараж в городе (тепло. охрана). Тел. 6-18-67. (1757)
- ♦Срочно новый дом (берег Китоя, Архиреевка, прекрасное место). Тел.поср. 4-63-33. (1763)

- ♦А/м "Паджеро" 1993 г.вып., дизель, 3 двери. Тел. 3-08-46. (1749)
- ♦А/м "Таврия" 1990 г.вып. Тел. 56-22-81. (1736)
- ♦Дом в п.Китой, цена 30 млн.руб. Раб.тел. 9-17-83, дом.тел. 3-11-40 (вечером), ул.Гагарина,35. (1742)
- ♦Гараж в а/к "Привокзальный-4", возле сторожа. Тел. 55-33-65. (1740)
- ♦3-комн.кв-ру улчш.план., гаражи в а/к ГСК-1, "Привокзальный-1", в Байкальске. Тел. 9-76-75. (1741)
- ♦Струю кабарги. Тел.: 56-26-04, 55-41-50. (1745)

УСЛУГИ

- ♦Ремонт квартир и помещений. Тел. 55-05-78. (дог.)
- ♦В феврале мои клиенты поухдели в среднем еще на 7 кг и 29 см в объемах. Тел. 3-43-64. (1744)

УТЕРИ

- ♦Утерянную трудовую книжку на имя Безъязычного Александра Николаевича считать недействительной. (1755)
- ♦Утерянный диплом о среднем образовании на имя Александрова А.А. В № 128821, регистрационный номер 53, считать недействительным. (1748)
- ♦Утерянное водительское удостоверение на имя Александрова А.А. СХ № 195022 считать недействительным. (1747)
- ♦Утерянное свидетельство на имя Гушиной С.Н. № 5180 считать недействительным. (1735)
- ♦Утерянное удостоверение Голыткина Юрия Владимировича № 7989 считать недействительным. (1738)

КОМИТЕТ**по управлению имуществом и развитию рыночных структур
РАСПОРЯЖЕНИЕ**

№ 26 от 28 февраля 1997 г.

**О ПЕРЕОЦЕНКЕ ОСНОВНЫХ
ФОНДОВ 1997 ГОДА**

В соответствии с постановлением правительства РФ от 07.12.1996 г. № 1442 "О переоценке основных фондов в 1997 году":

1. Руководителям муниципальных унитарных предприятий, учреждений (организаций), зарегистрированных на территории Ангарского муниципального образования, имеющих на балансе имущество на правах хозяйственного ведения и оперативного управления:

1.1. Осуществить в течение 1997 года переоценку основных фондов по состоянию на 1 января 1997 года, привести их балансовую стоимость в соответствие с рыночными ценами и условиями воспроизводства;

1.2. Переоценку основных фондов произвести в соответствии с индексами изменения стоимости основных фондов, оборудования, предназначенного к установке, и объектов, не завершённых строительством, для переоценки на 01.01.1997 года, разработанными Госкомстатом России, или путем прямого пересчета стоимости основных фондов по документально подтвержденным рыночным ценам, которые сложились на 1 января 1997 года;

1.3. Предоставить право внести корректировку в результаты переоценки по состоянию на 1 января 1996 года (завышение балансовой стоимости) по документально подтвержденным рыночным ценам на них и отразить в балансе по итогам 1 квартала 1997 г.

1.4. Подготовку документов по списанию и продаже основных средств, числящихся за предприятием и учреждением по состоянию на 1 января 1997 года, производить с учетом переоценки;

1.5. Представить в комитет по управлению имуществом и развитию рыночных структур Ангарского муниципального образования результаты переоценки основных фондов по состоянию на 1 января 1997 года до 20.01.1998 года.

2. Начальнику финансового отдела комитета по управлению имуществом и развитию рыночных структур Ангарского муниципального образования (Добряковой З.И.) осуществить в 1997 году переоценку основных фондов, находящихся на балансе комитета по управлению имуществом и развитию рыночных структур администрации Ангарского муниципального образования, приведя их балансовую стоимость в соответствие с рыночными ценами и условиями воспроизводства.

3. Данное распоряжение опубликовать в газете "ВРЕМЯ".

Б.БОРИСКИН,
зам. мэра,
председатель
комитета по управлению
имуществом.**ДК "Современник"****МИХАИЛ
ЗАДОРНОВ****1 апреля****в 18 часов****Справки по тел.
4-50-90.****ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
НЕФТЕХИМИКОВ****30 марта,****в воскресенье,****приглашает****ВСЕХ АНГАРЧАН,
ВСЕХ УЧАСТНИКОВ
ХОРЕОГРАФИЧЕСКИХ
КОЛЛЕКТИВОВ ГОРОДА**на концерт дипломанта,
лауреата областных и всероссийских конкурсов**ДЕТСКОГО ОБРАЗЦОВОГО
ХОРЕОГРАФИЧЕСКОГО
АНСАМБЛЯ****"СВОЙ СТИЛЬ"**
(г.Шелехов)**Начало в 12 часов.****Билеты в кассе ДК. (118с)****ОКИНСКОЕ**
**ЧТОБЫ
НЕ ОБМА-
НУТЬСЯ...**"Окинские" яйца продаются
только в фирменных отделах ма-
газинов "Радуга", "Универмаг",
"Ярославна", "Сибиряк"
(ул.Крупской), "Лола", рынков
"Сказка", "Байкальский", на оп-
товой базе "Сатурн", кабина №
8.УЛИЧНОЙ ТОРГОВЛИ НЕТ.
"Окинское" яйцо имеет си-
ний штамп круглой формы
диаметром 12 мм.
"Окинское" — вкусная
и здоровая пища. (1488)**ПРОДАЕМ НЕДОРОГО**весы 10, 500 кг, 1 т, тес-
томес, прилавки, торго-
вые кассовые аппараты.**Тел. 55-24-39. (1674)****Продаю а/м****"Газель"**в отличном состоянии, холо-
дильное оборудование, торго-
вое оборудование, кассо-
вые аппараты.**Тел. по ср. 3-07-49. (1683)****ПРОДАЕТСЯ МЕБЕЛЬ
ПРОИЗВОДСТВА ПОЛЬШИ**Мягкий уголок из 5 пред-
метов, обивка флок, отделка кожа,
дерево, цена 4.500.000 руб.
Стол трансформер, цена
1.000.000 руб.Кухня, длина 2,6 м, цена
4.000.000 руб.**Тел. диспетчера в Иркутске 33-72-46.**Адрес: Иркутск, предместье
Марата, ул.Петрова,62. (1739)**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор 2-25-46
зам.редактора 2-32-17
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам 2-36-04
по молодежным проблемам 2-36-04
по вопросам коммунального хозяйства и строительства 2-36-04
по социальным проблемам 2-23-17
по экономическим вопросам и экологии 2-23-17
репортер, фотокорреспондент 2-26-58
отдел рекламы и объявлений 2-31-19
отдел доставки 2-29-55


Внимание!

Свежее поступление великолепной коллекции итальянской обуви осенне-весеннего сезона.

Большой выбор самых модных моделей на любой вкус и размер. Сапоги, полусапожки, туфли мужские и женские.

Бросовые цены

Магазин "Подарки", ул.Ворошилова, 12, тел. 3-04-82.
Фирменный отдел в магазине "Силуэт", 177 квартал.

Продаем с доставкой на дом

**САХАР
МУКУ**

Алтай Новосибирск
в/с - 145.000 в/с - 145.000
1/с - 140.000 1/с - 135.000

ПЕНСИОНЕРАМ, ИНВАЛИДАМ
СКИДКА.

Тел.: 6-54-16, 9-72-77. (1676)

Доставка на дом

**МУКА
САХАР**

Тел.: 55-40-52, 3-28-40.
(1642)

Унитазы "Компакт"
450 тыс.руб. с доставкой,
установкой.
Тел. 4-36-12. (1441)

**Редактор
О.Н. Тюменев.**Адрес редакции:
665830, г.Ангарск,
ул.Ленина, 43.

Учредитель: журналистский коллектив городской газеты "ВРЕМЯ". Свидетельство о регистрации № И-0137.

ОБМЕН, АРЕНДА

Если хочешь жить нормально
И квартиру занять.
То деньжат ты накопи
И в "Суворов" приходи!

КУПЛЯ, ПРОДАЖА

квартир, гаражей, дач

Офис: 18 мкр.-4-254/255, с 8.00 до 22.00 Тел. 55-34-44, 55-36-90

АНГАРСКОЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ
ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
ПРОВОДИТ
5 АПРЕЛЯ В 11 ЧАСОВ**ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ
ДВЕРЕЙ**по адресу: ул.Ленина,6,
остановка трамвая "Дворец
творчества". (124с)**Реализуем
пиломатериал: брус,
доску, вагонку, половую
рейку, плинтус и т.д.****Цены низкие.**
Тел.: 2-35-67 (с 15 до 16 час.), 6-64-25
(вечером). (1675)**ПРОДАЮ**◆ Новую в упаковке газовую плиту,
цена договорная. Тел. 2-40-12. (1727)◆ А/м "Дайхатсу ШАРАДА" 4WD,
1300 куб.см, цена 20 млн.руб. Торг
уместен. Возможны варианты. Тел.: 9-
16-77 после 16 часов, 2-56-50. (1723)◆ Недорого 1-комн.кв-ру в Китае
или меняю на а/м ВАЗ-2107 1994-95
г.вып. или иномарку 1990-91 г.вып. Тел.
в Усолье 95-2-74 после 17 часов.
(1726)◆ А/м ВАЗ-2101 и участок земли в
"Сосновом бору-9". Тел. 4-67-82.
(1688)◆ А/м ГАЗ-66 (будка) в хорошем
состоянии или поменяю по вариантам.
Тел. 55-66-42 после 19 часов. (1686)◆ А/м ГАЗ-31029 октябрь 1994
г.вып. Тел. 3-34-60. (1680)◆ Атласное свадебное платье с об-
ручами. Тел. 2-95-96. (1681)◆ А/м "Субару" 1989 г.вып. Требу-
ется мелкий ремонт, недорого. Тел. 9-
15-47. (1679)◆ Дачу около Белой, ост. эл. 105
км, 10 соток, дом из бруса с мансар-
дой, баня с бассейном, две теплицы
под пленку, посадки. Тел. в Усолье 4-
30-82 с 18 до 20 часов. (1678)◆ А/м ГАЗ-31029 новый. Тел. 6-71-
99. (1533)◆ А/м "Тойота-Левин" 1989 г.вып.
Тел. 3-41-63. (1672)◆ Продам место под киоск, дачу,
участок, киоск, КА700 ЛУАЗ, квартиру,
гараж сдам в аренду. Тел. 3-25-80.
(1671)◆ Сруб 4,5х6, прицеп к л/а. Тел.
56-23-26. (1696)◆ Метал. гараж 7х4, металл тол-
щиной 4 мм (листы цельные, проварен-
ны), пол из металла 10 мм (проварен).
Тел. 56-12-87 после 18 часов. (1733)**УСЛУГИ**○ Грузовые перевозки а/м ГАЗ-
3307 (тент). Тел. 6-99-25. (942)○ Грузоперевозки. Тел. 54-06-04.
(62)○ Грузовые перевозки а/м ГАЗ-
3307. Тел. 9-17-51. (1033)○ Репетитор по русскому и мате-
матике. Тел. 3-43-74. (1679)○ Грузовые перевозки на а/м Ка-
маАЗ-5410-полуприцеп, тент. Тел. 9-77-
54. (1694)○ Ремонт цветных и ч/б телевизо-
ров. Тел. 6-35-03. (1673)○ Грузоперевозки. Тел. 3-31-17.
(1067)

○ Перевозки. Тел. 9-44-41. (1642)

○ Перевозки. Тел. 6-49-14. (1445)

**ФАНТАЗИЯ И РИСК,
УМОПОМРАЧИТЕЛЬНЫЕ
ТРЮКИ -****ЭТО ЦИРК!****А КЛОУНЫ?****Ну как же без них!**Все это вы увидите
на 30-летию народного
цирка Дворца культуры
"Энергетик"**29 марта в 16 часов.****Цена билета 5000 руб. (132с)**○ Репетиторство по математике.
Тел.: 3-80-20, 3-61-73. (1681)○ Ремонт и регулировка двигателя
и всех агрегатов а/м "Москвич", "Жигу-
ли". Тел. 2-42-77 или а/к "Байкал", бокс
112. (1684)○ Ремонт телевизоров всех марок.
Тел. 55-78-10. (1690)

○ Перевозки. Тел. 3-48-62. (1554)

○ Грузоперевозки а/м КамАЗ (тент,
прицеп). Тел. 52-30-27. (1364)

○ Перевозки. Тел. 3-23-80. (1725)

○ Перевозки. Тел. 9-11-81. (1637)

○ Перевозки а/м КамАЗ-полупри-
цеп. Тел. 4-69-68. (1643)○ Грузоперевозки а/м КамАЗ-кон-
тейнер. Тел. 55-47-51. (1601)

○ Перевозки. Тел. 56-24-30. (1674)

○ Ремонт японских а/м. Тел. 54-27-
32. (1564)○ Сантехработы любой сложности.
Тел. 4-31-94. (1563)**АРЕНДА**○ Сдаю 2-комн.кв-ру в центре (2
этаж, балкон, телефон, железная
дверь). Раб.тел. 6-38-06, дом.тел. 55-
03-01. (1728)○ Сдаю 1-комн.кв-ру в 12а м/р-не.
Тел. 4-67-82. (1689)○ Сниму 1-2-комн. меблирован-
ную кв-ру. Оплата помесечно. Тел. 3-
60-97. (1746)**МЕНЯЮ**○ Меняю или куплю 2-комн. благо-
устроенную кв-ру в центре Братска
(28/54 кв.м, улучш.план., телефон,
балкон, солнечная сторона) на 2-
комн.равноценную кв-ру в Ангарске.
Тел. в Братске 43-06-25, тел. в Ангар-
ске 4-39-70. (1698)○ 2-комн.кв-ру улучш.план. в пгт
Оболенск Московской обл. (17 км от
Серпухова) на 3-комн.кв-ру
улучш.план. в Ангарске. Варианты. Тел.
55-02-51. (1732)○ 2-комн.кв-ру (33,5 кв.м, теле-
фон) на 1-комн.кв-ру улучш.план. с те-
лефоном, Юго-Зап. р-н. Продаю бен-
зиновую циркулярку. Раб.тел. 7-67-53.
(1721)○ 2-комн.кв-ру (84 кв.л, "хрущев-
ка", телефон) + доплата или 1-комн.кв-
ру на 3-комн.крупногаб.кв-ру или
улучш.план. Тел. 6-99-60. (1687)○ 3- и 1-комн.кв-ры ("хрущевки")
на 3-комн.крупногаб.кв-ру. Тел. 56-23-
26. (1695)○ 3-комн.кв-ру крупногаб. (83 кв-
л) на две 2-комн.кв-ры. Одну
улучш.план. или на 3 меньшей площа-
ди и 1-комн.кв-ру и комнату. Тел. 3-48-
39. (1685)Низкий поклон коллективу ДК
нефтехимиков, производственному
отделу АНХК и лично Бачину М.Ф., Ту-
сарову С.В., Миронову В.А., всем
друзьям и знакомым, разделившим
горечь утраты любимого моего сына
Курбетьева Сергея и оказавшим по-
мощь в организации похорон.**Курбетьева. (1731)****Частное предприятие "Исток"
ликвидируется. (1697)**Ответственный корректор
А.Редькова.Дежурный
по выпуску номера
Ю.Проккопьев.

Тираж 27.550 экз.

Отпечатано в типографии
АО НПО "ОБЛАШИНФОРМ"
г.Иркутск, ул. Советская, 109 кв.
Зак. № 590Время сдачи в печать 10⁰⁰ час.